ПЕРСОНАЛИИ



Юрий Николаевич Столяров (30.10.1938 – 23.01.2024)

23 января 2024 г. ушёл из жизни Юрий Николаевич Столяров...

Не стало прекрасного специалиста, который был очень уважаем и любим в нашем библиотечном сообществе.

Эксперт в области библиотековедения, документологии, книговедения и информатики, доктор педагогических наук, профессор, главный научный сотрудник Научного центра исследований книжной куль-

туры РАН, один из составителей «Большой российской энциклопедии» и автор более 800 трудов по проблемам общего библиотековедения, библиотечного фондоведения, подготовки библиотечных кадров, истории библиотечного дела, документологии, книговедения, культурологии – далеко не весь список заслуг и достижений Юрия Николаевича.

Много лет работая в Московском государственном институте культуры, Юрий Николаевич Столяров прошёл путь от аспиранта до заведующего кафедрой библиотечных фондов и каталогов (кафедрой документных ресурсов и документационного обеспечения). Он внёс неоценимый вклад в развитие библиотечного образования и подготовку специалистов в области библиотековедения и библиографоведения, разработал курсы «Библиотечный фонд», «Документология», «Документный ресурс», а также общетеоретическую часть единой научной специальности 05.25.03 «Библиотековедение, библиографоведение и книговедение».

Будучи профессионалом своего дела и известным деятелем отечественной библиотечной отрасли, Юрий Николаевич был большим другом ГПНТБ России и лично – её научного руководителя Якова Леонидовича Шрайберга. Такие значимые для ГПНТБ России мероприятия, как международные конференции «Крым» и «LIBCOM», много лет проходили с его участием: в 1999 г. именно Юрий Николаевич стал инициатором создания и руководителем секции «Библиотековедение, библиографоведение и книговедение» на ежегодной Международной конференции «Крым». Юрий Николаевич был членом Учёного совета ГПНТБ России, членом редакционной коллегии и многолетним автором журнала «Научные и технические библиотеки».

Человек прекрасно образованный и инициативный, он умел вдохновлять и вести за собой коллег, являлся прекрасным организатором и талантливым учёным. Его отличала безграничная преданность библиотечному делу во всех его проявлениях.

Мы скорбим об утрате и выражаем искренние соболезнования родным, друзьям и коллегам Юрия Николаевича.

Память о нём навсегда останется в наших сердцах.

Коллектив ГПНТБ России